

第8講 認識獨一全智的神

關於認識神，神是怎麼樣的一位神，羅馬書第十六章27節有說明：「願榮耀因耶穌基督歸與獨一全智的神，直到永遠。阿們！」。「獨一全智」，就是唯一完全的智慧，也就是智慧的根源。神是宇宙中智慧的源頭，智慧知識、豐富聰明都是從祂而來，都是祂所賜給人的。

神是一切智慧、知識的源頭

箴言書第二章5至6節：「你就明白敬畏耶和華，得以認識神。因為耶和華賜人智慧，知識和聰明都由祂口而出。」神是智慧的源頭，神是聰明知識的源頭。我們現在所認識的一切知識都是由神出來的。

詩篇第十九篇說：「諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段。這日到那日發出言語，這夜到那夜傳出知識。」知識都是由神傳出來的。聖經裡說得很有趣：「這日到那日發出言語，這夜到那夜傳出知識」。知識怎麼還是夜裡傳出來的？這怎麼回事呢？很奇怪！譬如所有天文學的知識大概都是晚上傳出來的，因為人們只能夜觀天象。白天是看不見星宿的，晚上看天空才清楚。過去，古時中國有欽天監，是皇帝設立一個官署，專門負責觀察天象、管天文曆法的，官職叫欽天監正，地位相當于天文臺長。並且欽天監正還特別立場超然，他不管管國家的政務，只管看天，古人相信天象改變和人事變更有直接對

應關系。古時候大事小事都要問他定調，凶吉禍福都由欽天監正來看時辰。那麼在何時傳出知識呢？就是晚上，在夜裡。白天看到的天空一片都是白花花，有太陽的時候，所有的星宿都隱藏起來了，夜晚它們才顯現，所以「這夜到那夜傳出知識」。我們的天文學家都是在夜裡去觀看，通過哈勃望遠鏡觀測，在夜晚運作，把宇宙萬有都給我們拍照記錄下來。

知識是一天天積累起來的。但以理書第十二章4節說：「人來往奔跑（注：或作『切心研究』），知識就必增長。」大家研究，渴望知道知識，何以如此呢？因為人有七情六慾，人有六個慾望。六個慾望是從人的靈、魂、體來的。因為人的構造是有靈、有魂、有肉體。人外頭有肉體，裡邊有魂，再裡邊還有個看不見的靈，所以人是三而一合成的，是照著 神的樣式而造的。神是聖父、聖子、聖靈，神造人的工作也分成三部分：用地上的塵土造了一個肉體，祂吹了口氣便成為人的魂，因為是 神吹的氣，所以人的裡邊就有了靈。

人肉體的三種慾望

人有靈、魂、體三個區塊，這就使人產生出六個慾望。肉體的三個慾望，第一就是吃。人人都有食慾，假如沒有食慾，人不吃那就會死的。越健康的人食慾越旺盛，消化越好，吸收越好，所以食慾人人都有。小孩子一生下來，眼睛還沒張開，小嘴就找奶頭要吃，假如沒有奶頭他就嘔他的小手。小孩子無論什麼東西抓到手裡，就只會放到小嘴裡吃吃看，小孩都是這樣的。若不好好照顧他，讓他滿地亂爬，他一撿到地上的東西，一定拿起來就往嘴裡放，他沒有嗅覺分辨的能力，不懂味道的好壞，只會無論什

麼都往嘴裡放嘗嘗看，這是人類與生俱來的本能，叫做食慾。

其二，肉體的慾望還有物慾。人喜歡擁有東西，外界任何一種物質，人都喜歡。因為人原本就是由物質所構造的，人的肉體就是一堆物質的合成，碳水化合物化合物的組合。比如氫、氧、碳、鈣、鈉等都是構成人體的元素。人就是一堆物質的組合，所以人喜歡物，無論何物都喜歡，這是人有的物慾。

那麼到了年紀漸長了，他發育好了，血氣就來了，生理成熟了。男人約十八、九歲，二十歲，女人約到了十六、七歲，自然不可避免的就有色慾。色慾是天生就有的，是人一定有的，裝也裝不出來，一派道貌岸然都是胡扯，就連聖人也不能例外。

所以人的肉體區塊有三個慾望：食慾、物慾、色慾。孔子也說：「食色性也」。因此，人的本性一定有這三種慾望的需求，因為這是肉體自然生成的，是天生的需要。

人魂裡的佔有慾與支配慾

人還有兩種慾望，是在魂裡的慾望。一種叫佔有慾，一種叫支配慾。人喜歡佔有，在台灣我常常喜歡逗小孩兒玩，你問小孩子：「這個東西是誰的？」，他脫口而出說：「我的！」所有東西他都想佔有。小孩子只要抓到一個東西，他就想佔有，佔有是他永遠要這東西嗎？不是！而是因著他有支配慾，他要先佔有它，然後再去支配它。他不願意別人去得到，他願意自己先擁有。尤其現在的小孩們，去看看他們的玩具多得滿坑滿谷。因為他要佔有，他要擁有，這就是一種人性。當皇帝的、當大將軍的、當經理

的、當大企業家的，都是根深蒂固的由這種慾望在推動他們，因為他想要先擁有，然後再來支配。國家領袖都是這個慾望促成的，因為佔有慾強、支配慾強，所以他們就努力去追求、去研究、去想辦法控制人，這就是佔有慾與支配慾的發展。

人靈裡的求知慾

但是人最好的一個慾望在靈裡邊，這是自有永有的 神賞賜給人的，這也是聖經所言之要啓示我們才知道的，箴言第二章10節：「智慧必入你心，你的靈要以知識為美。」人靈裡有一個慾望，就是求知慾。人所有的慾望裡，最好的一個就是靈裡的求知慾。大發明家、大科學家、大思想家，他們的研究動力就是以求知為基礎。求知慾使他成為權威，使他成為思想家。他對某方面的知識越求越深、越求越精、越求越廣，能深入地去探索了解，所以後來就變成一位專家。小孩子也有這種求知慾，比如我們給他買個玩具，像聖誕節有個電動的聖誕老公公，拿著鼓邊唱邊跳，因為裡面裝了一個機器，一發動它就動起來，又跳又唱。你以為這個很珍貴、很好玩兒，買給小孩子，但是沒幾天他把它給弄壞了，為什麼？他拆了。為什麼孩子要破壞它，把它拆了呢？因為他求知，好奇心讓他想要知道為什麼它會唱、會動、會跳、會打鼓、會敲鑼，所以他就拆了這個玩具。作父母的不理解，就生氣打孩子，說花這麼多錢給買個東西，一下子就弄壞了。譬如買塊手錶給孩子，沒幾天就把手錶弄壞了，因為他要拆開來看一看裡邊是怎麼構造的，他有求知慾。結果這一打，可惜把個未來的科學家給打沒了。怎麼辦呢？我們若能再培植他的求知興趣，陪著他一起玩兒，一起拆，教他拆，然後再把它裝回原樣去。只要教孩子兩次他就上

手，就會了，結果這個孩子大了以後，就有可能作機械工程師、發明家。因為求知，他從小就會摸索鑽研，這是非常要緊的（為人父母的，要抓住機會好好地培植他）。

所以，每個人都有這六個慾望，因為人都有靈、都有魂、都有肉體。可是為什麼發明家這麼少呢？因為大多數人都落在肉體的情慾裡，太喜歡吃，太喜歡物，太喜歡色，結果色慾、物慾、食慾發達了，人就落在肉體的情慾裡。人喜歡看，這叫眼目的情慾，再加上佔有慾、支配慾，忙這些引誘忙不完，他的求知慾就沒有了，求知慾被攔阻，所以就墮落在罪裡邊。人的肉體發達了，魂也發達了，但是靈就泯滅了，靈性越來越軟弱，越來越低了，就沒有求知慾了。

現在的小孩兒都不愛念書，讓他念書簡直像讓他坐牢一樣痛苦，他認為不好。小孩子沒有求知慾，卻非常喜歡吃，他的食慾太重了。然後隨著時間過去，他長大了，追求色慾、物慾的胃口也就越來越多了，求知慾卻完全沒有了。等他再有了支配慾和佔有慾，越玩兒越高興，他就落在那兩種慾望裡無法自拔了。沒有求知慾，他就想方設法，寧可僱幾個研究人員替他研究，花錢讓別人去代他求知，他不願意自己主動地求知了，所以這就是現代的社會近況。

求知慾是所有人慾望裡頭最好的一種，求知求的就是要認識知道神。知就是要知道神，最後得以認識神，所以認識耶和華是知識的開端。箴言第一章7節：「敬畏耶和華是知識的開端」，所以智慧人喜愛知識，屬靈的人求知，智慧的心就是有靈的心，要尋求更多地知道神。人的六個慾望裡，最好的求知慾就是讓人去尋找神的。人生來就有求知慾，可是卻被物慾、色慾、食慾、佔有慾、支配慾

給霸佔了，所以人的求知慾就沒有了。

敬畏耶和華是知識的開端

世界上所有的大科學家、思想家等求知慾強的人，他們對物質生活都不大注意，都像瘋子一樣。二十世紀最重要的科學家之一愛因斯坦，模樣像個糟老頭兒似的。我曾經到倫敦蠟像館，特別跟愛因斯坦的蠟像照了一個相，結果拿回家我太太一看，說：「你怎麼跟個糟老頭兒在一起照相？」她不認識那是愛因斯坦。不修邊幅、鬍子長得那麼長，吃東西也不按時、不按頓，他廢寢忘食，就一直在那兒鑽研。像牛頓也是如此，顧不上吃喝，連煮雞蛋都煮忘了。還有許多這樣的科學家，他們因為求知慾強，就不注意食慾、色慾、物慾、佔有慾和支配慾，他只專注在求知慾上。他們的專長就是做研究，整天鑽研在化驗室裡頭，給人一副不修邊幅的印象。這樣的人甚至於付上太太跟他離婚的代價，因為他愛研究、愛知識比愛太太還強烈。這就是我們知道的，人類落在物慾、食慾、色慾、支配慾、佔有慾裡，而人的求知慾變得少之又少，所以人類對「知」的認識，就越來越沒有了。

知識怎麼來的呢？「這夜到那夜傳出知識」，得在晚上不睡覺，坐在天文台、觀象台上看天空的人，這知識才能傳出來，這種人都是求知慾很強。所以宏觀的研究不是每個人都可以做的，微觀則都是在化驗室裡看顯微鏡，也是看得晝夜顛倒或不睡覺的那種人。結果當宏觀、微觀知識越來越多，然後再加上純正的思想，再加上有聖經的啓示，再加上有了悟性。有靈的人多半有悟性，因為靈是「會悟靈明」，靈與靈碰到一起才會悟。所以古時候有悟道，悟就是忽然間通了，忽然間想懂了，忽然間明白了。原來

是一塌糊塗，禪宗裡有講這個「棒喝」，一棒子就打醒了，當頭棒喝地給人一棒子，就忽然間明白了，又叫做「頓悟」，一下子就悟了，「悟」是知道神的一個極重要的方法。

可是啓示搞錯了也不行，沒有啓示當然更不行。所以我們要正確認識神，必須用這本啓示的寶貝書，用神給我們的啓示，就是聖經，來幫助我們。所以我們的講道一定要用聖經來說明講解，只有聖經能把神正確無誤地完全啓示出來。比如過去我還沒有信主以前，是研究佛教的。四真諦、八正道、十二因緣、三無漏學、六波羅密，這些佛教的道理我都能融會貫通。四真諦（道諦、集諦、苦諦、滅諦）我都清楚。三世（過去世、現在世、未來世）十二因緣我都通曉。六波羅密修煉的方法、法門我完全修煉過。三無漏學（戒、定、慧）我也都修煉過。雖然這些東西都明白了，但是沒用，因為它的啓示是錯誤的，它不是從真神而來的。它是從什麼來的呢？從人而來的。因為在人們讀佛經的時候，頭一句話就是「如是我聞」，意思就是我聽說了、我聽來的。但是創造萬有主宰所賜的聖經不是人靠聽聞而來的，聖經是耶和華親口說的話語，就是那在萬有以前就「自有永有的」所說的。所以，神所啓示的聖經才是唯一正確的真理，我們千萬不可道聽途說地誤入歧途。

